



主场拿下一分,国足收获了自信。 新华社发



0:0主场战平伊朗,张玉宁表现引人注目

中国队收获的不只是一分

如果武磊的那脚射门能够果断一些,如果主裁判判给中国队一粒点球……只是足球场上,没有那么多“如果”!现实结果是,经过90多分钟的战斗,中国队0:0战平了伊朗,收获了此次亚洲十二强赛上的第一个积分,当然,他们收获的应该不只是这些。

本报记者 李志刚
9月6日发自沈阳

射门不多机会不少

此战国足再次派出五后卫体系,但较首战韩国时进行了微调,来自鲁能的右边卫赵明剑升任首发,张琳芃居中担任中后卫。对韩国一战表现出色的另一名鲁能大将蒿俊闵同小将张玉宁携手进入首发。

比赛开始不久,中国队门将曾诚被对手撞伤,虽然经过处理之后他又坚持一会儿,但

最终还是第12分钟便被换下,缺乏国足实战经验又没有充分思想准备的顾超披挂上阵。从整场比赛来看,如果比较射门次数,中国队远远落后于伊朗,但事实上伊朗队还真没有特别好的破门良机,倒是中国队曾经有两次改写比分的机会。

战至第71分钟,中国队获得得分良机:张稀哲直传将球渗透入伊朗禁区,武磊已形成面对门将的单刀势头,但武磊脚步动作未能调整好,被已倒地的后卫与门将协力将球拦截。第84分钟,伊朗队在中国队逼抢下出现回传失误,武磊

禁区内拿球前冲时被侯塞尼的伸腿动作放倒,主裁判示意比赛继续,没有判罚点球。

张玉宁可堪大任

此次国家队在沈阳作战,十几年前,辽宁队有一位“玉面杀手”张玉宁,如今,国家队之中也有一位张玉宁,效力于荷兰联赛的他,是目前国足唯一一位“海外球员”。本场比赛,张玉宁获得首发机会,他的表现得到了大家的一致认可。

谈到自己此役首发机会,张玉宁表示,“当然很激动,这是我第一次代表国家队在这么正式比赛中出场。”谈到此役的战术安排,张玉宁直言:“重心更多在防守上,进攻中人数比较少。但我们还是咬下了这一分。”对于自己的表现,张玉

宁说:“我们都尽力了,只要尽力了,就不能说不满意。”值得一提的是,张玉宁的父母此役到沈阳奥体中心为自己的孩子打气。谈到父母赛前对自己的“交代”,张玉宁说:“让我放松,做自己,打出自己擅长的东西。”

比赛第36分钟,张玉宁禁区前沿倚住伊朗防守球员,随后转身起脚射门,皮球划过一道弧线蹿向伊朗球门,只可惜皮球稍稍高出横梁。除此之外,张玉宁凭借上佳的身体素质,多次在对抗中占据上风,伊朗队主帅奎罗斯赛后特别表示:“张玉宁让我们非常头疼。整场比赛给予我们的中卫很大的压力,他也始终保持着激情。”

重要的是收获信心

中国队现世界排名第78

位,亚洲区排名第8位;伊朗队世界排名第39位,亚洲区位列头名。本场比赛之前,不少人认为中国队“希望不大”,但最终,中国队队长冯潇霆认为“不能说我们逼平了伊朗队,应该说伊朗队逼平了我們”。

亚洲十二强赛两轮战罢,中国队一负一平取得一分,而本组之中公认最强的两支球队伊朗和韩国,均是两战积四分,一场球的差距,应该说出线争夺战中,中国队并没有掉队太远。未来的比赛还有很多,收获了信心的中国队,同时也看到了希望,只要接下来能够赢下该赢的比赛,对手便有可能出乱子、掉链子,2018俄罗斯世界杯,对中国队而言,将不再是一个遥不可及的目标。



在海外踢球的张玉宁本场表现不错。 新华社发

别光指望“福气”,要有底气



康慨陈词

李康宁

在国足的“福地”沈阳,中国男足倾尽全力,也没能拿下排名亚洲第一的伊朗队。一场平局有点遗憾,想大仇得报,只能等到下次交手了。

波斯铁骑,有的是骄兵悍将。预选赛他们所向披靡,几有目空四海之意。对阵磕磕绊绊,看人脸色出线的国足,虽然是打客场,但伊朗人似乎并没有太多压力。

你满不在乎,我却要暗里发奋。作为十二强赛里的后进生,国足打谁都没把握,这反倒添了一点好处,那就是事事严阵以待,时时不敢放松。而球迷们的心态,也难得地宽怀起来。那些挑剔的眼光,讽刺的语调少了许多,对这支并不出众,但又勤勉努力的国足,给予了莫

大的支持。

“人和”之外,还需“地利”。国足把主场选在沈阳,有点儿唯心的意思,盼着曾经的奇迹再演一回。

只是这算盘,多少有点打空的意思。高洪波治军,一直讲究脚下配合,走的是技术范儿。但这次沈阳的场地,实在有点煞风景。加上新人王张玉宁占尽风头,国足把宝全押在高空轰炸上去了。只可惜面对身体强壮、球风硬朗的伊朗队,国足从战略上就不对头。虽说张玉宁表现可圈可点,但首战韩国表现不错的武磊,在整个上半场都几乎碌碌无为。

而下半场,高洪波还是进行了积极地调整。换上了张稀哲之后,国足进攻终于出现了难得的起色。武磊也开始被激活,他获得了多次一对一的机会,频繁的袭扰让伊朗防线颇感压力。而防线上,由于曾诚受伤而意外获得出场机会的门将顾超,有惊无险地完成了任务。

对于国足而言,前两场比赛一负一平的表现,并不是最好的结果。但诸多细节印证,国足正在发生着转变。战术的体系化倾向,调整能力的提升,是虽不耀眼但货真价实的小亮点。对于一支并不年轻的队伍而言,每一点进步都是难能可贵的。

很多时候,我们相信“人算不如天算”。把最好的球员挑出来,请一个最贵的教练,剩下的事情交给上苍吧。这种心态,多年以来都或多或少地存在着。而如今,在务实谨慎的高洪波这里,国足开始学会思考,精确定位,努力调整,正在逐渐地展现出不一样的地方。

也许,高洪波的才华,和这批队员的上限,决定了这支国足难有更大的作为。但他们所作出的努力与探索,将成为后来人的宝贵借鉴。我们可以有唯心的想法,更要有唯物的精神;不再把希望,寄托于那些虚无缥缈的“福气”,而是紧握在手中的,踏踏实实的“底气”。